



Obec Jablonové

013 52 Súľov, okr. Bytča, tel. / fax: 041/5570006

IČO: 00321338, e-mail: jablonove@stonline.sk

Vážení spoluobčania,

zo správ, ktoré pozeráme, nám často krát utkvajú v pamäti tie negatívne. Tých je v tomto období omnoho viac, ako tých, ktoré nás posunú ďalej a dodajú nám odvahy. Predsa len počas dňa počúvame aj pozitívne správy. Medzi nimi sú aj také, v ktorých sa dozvedáme ako ľudia na celom svete vyjadrujú svoju vďačnosť tým, ktorí s chorobou koronavírus bojujú v prvej línii. Sú to predovšetkým lekári, zdravotníci, hasiči, policajti a mnohí iní. Nedávno sme boli svedkami toho, že aj Bratislavský hrad bol osvietený nápisom Ďakujeme. Išlo o vyjadrenie vďaky všetkým, ktorí pomáhajú v boji s pandémiou.

Keďže zajtra je sviatok sv. Floriána, patróna všetkých hasičov, rozhodol som sa, že dnešný príhovor bude venovaný práve im, aby som im vyjadril svoje poďakovanie za ich prácu aj takýmto spôsobom. Opäť chcem zalistovať v monografii našej obce, aby sme sa o nich dozvedeli čo najviac.

Prvá písomná zmienka o použití hasičskej techniky v Jablonovom pochádza z roku 1889, keď sa spomína príspevok na predmiersku striekačku v hodnote 3 zlatky a 20 grajciarov. Túto striekačku použili pri miestnom požiari v roku 1888. O tomto požiari som sa už zmienil v jednom zo svojich príhovorov.

Prvú striekačku obec zakúpila v roku 1891 od firmy Geitner-Rauch v Budapešti za 40 zlatých a 70 grajciarov. Splácala ju tri roky. Neskôr naši predkovia kúpili väčšiu dvojkoľosovú ručnú striekačku, ktorá stála 200 zlatiek.

Dobrovoľný hasičský zbor v Jablonovom bol založený dňa 26. mája 1927 a od tej doby píše svoju bohatú históriu v našej obci až dodnes. Nie je možné zhodnotiť jeho činnosť v jednom príhovore. Je však možné povedať, že každý dom, ba každý občan v Jablonovom je nejakým spôsobom spojený s prácou hasičov. Jednak preto, že naši hasiči sa v minulosti zúčastňovali nielen pri hasení požiarov v našej obci ale pomáhali pri rôznych prácach a projektoch v obci ako aj na cirkevných objektoch. Jedným slovom, naši hasiči, tak v minulosti, ako aj dnes, vykonávajú záslužnú verejnoprospešnú prácu a popri nej sa snažia udržiavať miestne tradície. Aby mohli poslúžiť iným, musia sa neustále zdokonaľovať, zúčastňovať cvičení a oboznamovať sa s novou technikou. Aj na základe tohto všetkého vznikajú medzi nimi pevné priateľstvá a odhodlanie pomôcť iným za každých okolností, často krát aj s nasadením vlastného života.

Vážení občania, na sviatok sv. Floriána bolo zvykom, že sa hasiči našej obce stretli spolu a spolu s pozvanými hosťami oslávili tento ich sviatok bohoslužbou v kostole a potom

spoločným občerstvením. V tomto roku to však nie je možné kvôli už toľkokrát spomínanej epidémii. Dovoľte mi, aby som nielen v mene svojom ale aj v mene nás všetkých vyjadril naše Ďakujem všetkým členkám a členom DHZ v našej obci. Poďakoval im za ich činnosť pre dobro nás všetkých.

V týchto dňoch som sa rozprával s predsedom hasičov Michalom Staríčkom a spoločne sme sa zhodli na tom, že by bolo vhodné zamerať sa na blížiacu sa 95. výročie založenia DHZ v našej obci. Keďže v tomto roku nie sú možné mnohé aktivity a nebude ich možné uskutočniť počas leta, na budúci rok na sviatok sv. Floriána, by v našej obci začalo obdobie prípravy na 95. výročie založenia DHZ v našej obci, ktoré vyvrcholí slávnostnou spomienkou v roku 2022. Bolo by vhodné, a prosím vás o to, aby ste sa aj vy zapojili do týchto osláv, a to už teraz svojimi nápadmi a návrhmi. Opäť ich môžete predkladať priamo predsedovi DHZ Michalovi Staríčkovi alebo priamo mne. V našej obci sú mnohí hasiči, ktorých celý život bol spojený s DHZ. Preto ich prosím, aby svojimi návrhmi prispeli čo najviac, aby sme mohli spoločne so všetkými hasičmi osláviť blížiacu sa 95. výročie založenie DHZ v našej obci. Táto príprava posluží neskôr aj na slávnosť, ktorou si pripomenieme 100. výročie založenia DHZ v našej obci. Bude to v roku 2027.

Vážení spoluobčania, mnohí z nás poznáme modlitbu hasiča. V tejto chvíli zaznie z úst súčasného predsedu DHZ Michala Staríčka. Spomeňme si pri nej na všetkých tých, ktorí opustili naše rady a odišli do večnosti. Pri jej slovách prosme za zdravie pre tých, ktorí chránia naše životy i majetok.

Modlitba hasiča:

Nech kdekoľvek požiar planie, ja splním svoju povinnosť.

Životy spasiť, Pane, dajže mi sily dosť.

V náručí vyniesť dieťa, kým ešte nevyprší čas,
ale aj starca, matku, ktorá má sivý vlas.

Na stráži stojím stále, pretože povolany som
pred ohňom ochrániť svojich, blížneho, jeho dom.

Ak z tvojej vôle má sa stať, že sám pritom život stratím,
požehnaj, Pane, mojej rodine a láskavou rukou vráť im,
čo pri plnení poslania som iným dal. Amen.

Vážená smútiaca rodina, vážení spoluobčania

S pocitom hlbokého smútku na úprimnej účasti na bolesti pozostalých v utorok o 15.00 hod odprevažujeme na cintorín a vzdáme poslednú úctu našej rodáčke Emílii Bednárovej, ktorá zomrela v sobotu 1.mája vo veku 81. Rokov. Menovaná Emília Bednárová sa narodila 19. marca 1939 v Jablonovom, rodičom Jozefíne a Jozefovi Bednárovcom. Pochádzala z 5 súrodencov. Keďže prvorodená sestra zomrela musela pomáhať rodičom jednak pri prácach

na hospodárstve, ale aj pri výchove 3 bratov. Po skončení školy sa zamestnala ako robotníčka v Považských strojárňach v Považskej Bystrici. Ako veriacia mladá žena sa v roku 1971 vo veku 32 rokov rozhodla, že odíde z rodnej obce a bude gazdinkou na fare vdp. farárovi Antonovi Martinikovi, najskôr v Bošáci potom v Jarku a nakoniec v Žíranoch. Po takmer 40-ročnom pôsobení v službách pre cirkev sa v roku 2010 vrátila do rodného Jablonového. Jej typickú vľúdnosť a pohostinnosť mohli pocítiť mnohí rodáci, ktorých s prívetivosťou privítala na jednotlivých farách a vždy sa hrdo hlásila k Jablonovcom. Po príchode do rodnej obce naďalej viedla kresťanský život a dennodenne napriek ťažkostiam s chôdzou navštevovala bohoslužby, stojí za zmienku podotknúť, že vždy do kostola prišla v značnom časovom predstihu.

Záverom sa chcem touto cestou poďakovať všetkým, ktorí sa o našu rodáčku Emíliu Bednárovú príkladne starali, ktorí jej spríjemňovali pobyt v sociálnom zariadení, ktorí stáli pri nej za života ako aj pri poslednej rozlúčke na našom cintoríne.

Rodine zosnulej vyslovujem úprimnú sústrasť a našej zosnulej rodáčke Emílii Bednárovej odpočinutie večné.

Súčasne chcem požiadať všetkých tých, ktorí sa zúčastnia poslednej rozlúčky s našou spoluobčiankou Emíliou Bednárovou, aby dodržiavali nariadenia, ktoré sa dotýkajú ochrany pred nákazlivou chorobou Covid-19.

Teraz sa vám všetkým ako aj rodine zosnulej Emílie Bednárovej prihovori náš rodák žijúci v Taliansku Mons. Michal Baláž.

V Jablonovom 03.05.2020



Ladislav Čička starosta obce